



为创建文明城市作贡献

魏诗涵 周口市作坊小学六(4)班

文明是一场大雨，滋润着人们干涸的心灵；文明是一阵温暖的热风，温暖了人们的心窝。

自从周口创建文明城市以来，我们的城市变得焕然一新。摆地摊的少了，商店变得整洁美观了；闯红灯的少了，遵守交通规则的人多了；随手丢垃圾的人少了，爱护环境的人多了……不单单是城市变美了，不文明的人也少了，城市变得更文明更整洁了。

最让我感动的还是暑假的一天下

午，太阳像一个大火炉，要把这个城市融化，大家都在家里吹空调。我刚走出家门，太阳照得我睁不开眼。可当我走到路口时，看到正在值班的民警，我清楚地看到了他们脸上的汗水不停地往下流，他们不顾炎热的太阳，坚持维护交通秩序，真令人敬佩。

让我们一起为创建文明城市作贡献，哪怕是不起眼的小事，也很了不起。

(辅导老师：杜江风)

共创文明城 从小事做起

童玉 周口市作坊小学六(4)班

清晨，一阵微风，拂过大树的脸庞，阳光暖洋洋地照在我的身上，无比美好。在快乐的同时，我看到一棵小树苗被推倒，它的皮肤上还刻上文字。我时常在想，文明要靠大家，可总有不文明的现象出现。走在城市的街道上，时常发现路口值班的志愿者，他们不图名利，去散播爱心，让城市里少出现不文明的行为。

在炎热的夏日，人们大部分都躲在家里吹空调，而妈妈叫我下楼去超市买调料。一开家门，一阵热浪扑面而来，我飞快地跑下楼。在等红绿灯时，我看到了一个站得笔直的背影——正在值班的“特勤”

姐姐。我清晰地看到“特勤”姐姐额头上的汗珠，衣服已经被汗水湿透。我出来一小会儿，就已经被太阳公公晒得眼睛黑黑的了，更别提她在太阳底下站了几个小时，而她还要站得笔直。我从超市出来的时候刻意多买了几瓶凉水，当走出超市不久，看到“特勤”姐姐身旁围了很多人，原来是“特勤”姐姐昏倒了，我立马递上凉水。没一会儿，“特勤”姐姐终于醒了。

一个小小的举动，就会掀起文明的热潮。让我们共同努力，为创建文明城市贡献自己的力量。

(辅导老师：杜江风)

文明在我心中

季诗涵 周口市作坊小学六(4)班

小时候，父母常常对我说：“要做一个讲文明，懂礼貌的好孩子。”在学校，老师教导我们：“要把文明记在心中。”

文明就是见到长辈要问好、不随便丢垃圾、不说脏话、不闯红灯……

看似普通、平常的一个动作，都可以展现出你平时的修养，这些文明已经跟我们的生活融为一体。如果一个人不讲文明，长大后便会成为习惯，会影响自身的形象。一个人在小区里随地吐痰，身边的人立马就会发出厌恶的声音，那是他们都养成了习惯！同学们，我们要争取做一名文明

的小学生。

文明不仅仅是用嘴说出来这么简单，它透露出的是修养和美好的品德。为了他人，更为了自己，我们要做个文明人，我们要知礼仪，从自己做起。

文明是一种美德，讲文明更是个人素质的重要体现，社会公德和文明习惯的养成，从本质上体现的是一个人的思想品质。只要养成良好的习惯，就会让别人看到自己文明的一面。

(辅导老师：杜江风)

争做文明人

杨誌童 周口市作坊小学六(3)班

文明像一阵风，轻轻地吹走那些不良的行为习惯；文明更像一个天使，她飞到哪，就会把温暖幸福、快乐传播到哪，文明不只是说说而已，它需要我们用实际行动来证明。

记得那天，一位白发苍苍的爷爷和她的孙子正在讨论着，只见小朋友拆开零食袋子，随即把袋子扔到了地上，显然小朋友已经把这种不文明行为当成了理所当然，再环

视一下周围，垃圾多到数不过来。这时，只见奶奶数落了小朋友一阵，随即便把这些垃圾放到了属于它们的位置。

大手拉小手，文明一起走，争做文明人，共建美好家园。道德重在坚持，文明贵在行动，用微笑传递文明，让和谐温暖家乡。做文明市民，让我们每人尽一份力，共同守护这个美丽的家园吧！

(辅导老师：陈静丽)

文明出行你我他

李怡晨 周口市作坊小学六(4)班

文明，是我们每个人都熟知的字眼，它跟我们的生活有着很多的联系。文明城市需要你我携手共建，在此，我向大家提出一些建议。

在我们上下学的时候，有很多家长骑电动三轮车或两轮电动车，大部分家长没有佩戴头盔，我们一定要提醒家长安全佩戴好头盔，文明出行你我他。

上下学也有在人行道上打球或追逐打闹的，这种情况非常多，也很危险。如果你发现这种现象，一定要及时制止。

还有就是我们最熟知的过路口等红绿灯了。虽然从小就被老师教导，但也是最重要的一点。红灯停、绿灯行，黄灯请您等一等，等到绿灯亮的时候，先看左右两旁的汽车，再以正常速度走过，不要奔跑，也不要慢吞吞或者停留。

归根结底，生活中要文明的地方有很多，交通只是其中一种。文明不仅需要你我他，也需要家长的陪伴，请拉起家人的手，一起走向美如画卷的文明未来吧！

(辅导老师：杜江风)

文明周口靠大家

刘若涵 周口市作坊小学六(3)班

城市的外衣是绿色的植物，城市的骨架是巍峨建筑。城市的容貌是干净的街道，城市的灵魂是文明的市民。

文明不是楼有多高、街道有多宽，而是城市中国人的素质、教养，还有一些不引人注意的“小事”。

周口是一座美丽的城市，可偏偏一些人的行为与美丽的形象完全不符。乱丢垃圾，随地吐痰，却不知这干净的街道是环卫工人的辛勤汗水换来的。他们凌晨五点就到街上打扫，午饭就吃早上从家里带的凉透了的饭菜，可他们

并不埋怨什么，只是日复一日地打扫着街道。

有一些善良的爱心企业给这些辛勤的环卫工人提供了免费的早餐，让周口这座城市充满了温暖。

其实，文明无处不在，只是我们没有注意。如果你稍微观察一下，就会发现有些菜市场和小小区里贴着许多文明标语，其实做到文明并不难，贵在坚持。

让我们一起保护这美丽的城市，文明语言你我他，文明周口靠大家，让我们一起努力吧！

(辅导老师：陈静丽)